
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2113 

Vragen van het lid Van Oosten (VVD) aan de Ministers van Veiligheid en 
Justitie en van Defensie over het artikel «Nederland knooppunt 
wapensmokkel» (ingezonden 27 maart 2015). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
28 april 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel: «Nederland knooppunt wapensmok-
kel»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat grote ladingen pistoolmitrailleurs tweewekelijks Nederland 
binnenkomen om vervolgens verder te worden verspreid? Zo ja, kan worden 
toegelicht hoe dit mogelijk was en kan een inschatting worden gegeven hoe 
lang dit al plaatsvindt en plaats heeft gevonden? 

Antwoord 2
Het Focal Point vuurwapens bij Europol kan op dit moment niet bevestigen 
dat dergelijke grote zendingen tussen Slowakije en Nederland regelmatig 
plaatsvinden. 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoe er tegen deze wapensmokkel wordt opgetreden en of 
deze wapensmokkellijn nu is opgerold? 

Antwoord 3
De Nederlandse politie is een onderzoek gestart naar een zending van een 
postpakket waarin illegale wapens zouden zijn verborgen. De zending is 
vervolgens onderschept, de verdachten zijn aangehouden en er zijn doorzoe-
kingen verricht. Omdat het een acute wapenlevering betrof, heeft de 
Nederlandse politie ingegrepen. Voor het overige kan ik over deze lopende 
strafzaak geen uitlatingen doen. 

1 De Telegraaf, 26 maart 2015
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Vraag 4
Wat is uw inschatting van de omvang van de wapensmokkel in Nederland? 

Antwoord 4
Er zijn geen precieze gegevens hoeveel illegale wapens er in Nederland in 
omloop zijn, noch wat de omvang van de handel er in is. In het meeste 
recente Nationaal Dreigingsbeeld Georganiseerde Criminaliteit (NDB) van 
2012 staat dat schattingen over illegaal wapenbezit uiteen lopen tussen de 
40.000 en 100.000 illegale vuurwapens. Uit gegevens van de politie blijkt dat 
in 2013 er 173 automatische wapens in beslag zijn genomen en in 2014 zijn 
dit er 172 geweest. 

Vraag 5
Wat is de huidige werkwijze om dit soort criminaliteit op te sporen en aan te 
pakken? Bent u van mening dat deze werkwijze effectief is, gelet op de 
recente ontwikkelingen? 

Antwoord 5
Mijn ambtsvoorganger heeft uw Kamer op 6 februari jl. geïnformeerd over de 
aanpak van wapencriminaliteit. Ik laat met alle betrokkene diensten momen-
teel verkennen welke intensivering binnen de huidige aanpak mogelijk is. 
Ik acht de werkwijze effectief, maar ben van oordeel dat verbeteringen 
mogelijk zijn. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het des te schokkender is dat een persoon werkzaam 
bij het Ministerie van Defensie bij de wapensmokkel is betrokken? Welke 
maatregelen worden getroffen om te voorkomen dat defensiemedewerkers 
bij dergelijke strafbare feiten zijn/worden betrokken? Welke maatregelen 
worden genomen om deze strafbare feiten gepleegd binnen de eigen 
organisatie te voorkomen dan wel op te sporen? 

Antwoord 6
Defensie hecht aan de integriteit van haar personeel, en verricht daarom 
tijdens werving, selectie en periodiek bij alle medewerkers een veiligheidson-
derzoek, welke bij goed gevolg leidt tot de afgifte van een Verklaring van 
Geen Bezwaar. Wanneer er op enig moment informatie is over een vermoe-
delijke betrokkenheid van een Defensiemedewerker bij dergelijke ernstige 
strafbare feiten, wordt door de Koninklijke Marechaussee te allen tijde een 
opsporingsonderzoek gestart, zoals in dit geval ook is gebeurd. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Bontes en Van Klaveren (beiden Groep Bontes/Van Klaveren), ingezonden 
27 maart 2015 (Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 2112).
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